



День знаний — это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. 1 сентября — праздник начала нового учебного года, он актуален прежде всего для учеников, учащихся, учителей и преподавателей. Традиционно в этот день в школах проходят торжественные линейки, посвященные началу учебного года. С особой торжественностью встречают в школах первоклассников.

1 сентября — это праздничный день для всех школьников и их родителей. Мы поздравляем всех с этим замечательным днем и желаем здоровья, успехов и творческих взлетов!

Дорогие друзья!!!!

Когда лето сменяется осенью, все мы празднуем замечательный праздник – День Знаний.

Этот день всегда врывается в жизнь шумно, звонко, неожиданно. Он особенный: чистый, как осеннее небо, добрый, как первая учительница, и торжественный, как любое важное событие в жизни человека. Поздравляю вас с праздником! Начало учебы – это фактически начало жизни. Новой, загадочной, неизведанной. Так давайте же вместе писать ее без помарок с чистого листа!

Дорогие наши первоклассники! Конечно, вы волнуетесь, вступая в новый мир, волнуются и ваши родители, и учителя. Всем вместе нам предстоит долгий путь – 11 школьных лет. Я надеюсь, что путь этот будет светлым, что впереди вас ждут новые друзья, хорошие оценки, множество приятных, незабываемых минут. Желаю вам, чтобы первый школьный год, а за ним и все последующие, был похож на одну из глав удивительной книги, полной чудес и новых открытий.

Дорогие выпускники. Вот вы и вышли на финишную прямую, которая закончится через год выпускными экзаменами и окончанием учебы в стенах нашей школы. И как в любом соревновании, финиш – это всегда рывок, возможность и необходимость показать все свои силы. Настраивайтесь на серьезную, интересную и творческую работу. Помните, чем тяжелее «багаж» школьного образования, тем потом легче идти самостоятельным путем, осуществлять свои мечты и планы, достигать самые высокие цели в профессии и жизни.

Желаю здоровья учителям, удачи ученикам и громаднейшего терпения родителям! Да, без неожиданностей не обойтись. Их будет немало, и пускай они станут для всех приятными, яркими, незабываемыми! А пока пусть громко переливается первый сентябрьский звонок! Он призывает не только в классы, но и к порядку, дисциплине, внимательности.

С праздником всех!

Е.В. Фролова, директор школы





Наши юнармейцы — лучшие в республике!

Спортивная жизнь прошедшего лета в Ковылкинском муниципальном районе была ознаменована республиканским юнармейским слетом. Солнечные 5 дней на берегу реки Мокша вблизи д. Андреевка ознаменовали республиканский этап соревнований «Движение юных патриотов», собравший команды спортивных школьников со всей республики. Честь нашего района отстаивал отряд из МБОУ «Ковылкинская СОШ №4», которому в нелегкой и упорной борьбе удалось взять верх над шестью командами младшей группы со всей Мордовии.

Открытие и закрытие мероприятия не остались без внимания большого количества почетных гостей. Среди них главный федеральный инспектор по Республике Мордовия А.М.Пыков, начальник ОСВОД РМ В.П.Евдокимов, старейший участник подобных мероприятий А.Б.Сюбаев, глава администрации Ковылкинского муниципального района В.И.Ташкин, военком по Ковылкинскому району Е.М.Паничкин, майор полиции Ковылкинского ОГИБДД И.П.Шишкин и многие другие. Каждый из них приехал с подарками и Грамотами. Программа соревнований представляла собой 10 этапов, каждый из которых требовал сердной многомесячной подготовки. Участникам приходилось немало работать, чтобы достойно показать себя на турнире.

Ученикам 6-8 классов Ковылкинской СОШ №4, а именно: Ирине Бобылевой, Екатерине Горностаевой, Евгению Трусову, Даниле Шигаеву, Станиславу Канайкину, Евгению Лазареву, Евгению Глазкову, Даниле Харитонову, Николаю Оськину, Даниле Капитанову, Максиму Оленеву и Евгению Андрееву, шаг за шагом удавалось с успехом преодолевать все этапы соревнований. Во всей республике ребятам не оказалось равных в строевой подготовке, пожарной эстафете, конкурсах «Страницы истории Отечества» и «Знакомьтесь, это мы!». Второй нашей команде посчастливилось стать на этапах «Сильные и ловкие», «Спасательное многоборье», «ГИБДД» и конкурсе по неполной разборке и сборке автомата Калашникова. «Туристическая полоса» принесла третье место в копилку ковылкинцев.

Немало высоких результатов принесли участники из нашего района и в личных видах. Богатый урожай наград собрала Ирина Бобылева, за которой осталось третье место в состязаниях по кроссовому бегу и победа в конкурсе по подаче конца Александра на этапе «Спасательное многоборье». Здесь же девушка стала третьей в соревнованиях по гребле на лодке. Ее подруга по команде, Екатерина Горностаева, в этом конкурсе оказалась на второй позиции. А 3 место по плаванию по праву попало в руки Евгения Трусова.

Особенно напряженной была борьба с явными лидерами игр - кадетами из СОШ №24 г.Саранск Но бла-



годаря стараниям, мастерству и огромному желанию ковылкинцы вырвали у гостей из столицы республики 1 очко. С отставанием в 27 баллов на третьей строке протокола оказались атяшевы.

В старшей группе уверенное первое место взяла команда из Инсара, за ними расположились, а призовую тройку замкнули гости из Чамзинки.

Командир победившего отряда Ирина Бобылева поделилась своими впечатлениями о мероприятии: «Военно-спортивная игра надолго оставила огромное количество положительных воспоминаний. Проведение в течение дня большого числа состязаний не давали скучать никому. Я очень надеюсь, что это была не последняя поездка, и мы примем участие в этих играх еще не раз!».

Отряд Ковылкинской СОШ №4 и все участники движения выражают искреннюю благодарность за поддержку администрации Ковылкинского муниципального района, директору СОШ №4 Е.В.Фроловой и завучу Е.Н.Хохловой, преподавателю ОБЖ М.Ф.Гуляйкину, особые слова благодарности учителю физкультуры Т.И.Силантьевой. Немалую помощь в подготовке к играм оказали тренер ДЮСШ Ю.Г.Марушкин, военнослужащий в/ч 04059 С.Ю.Шильдяев, директор МБУ «Центр физической культуры, спорта и молодежной политики Ковылкинского МР» Д.В.Глушичкин, который помог участникам с инвентарем и экипировкой, а также сотрудники спасательной станции, военкомата и пожарной части. Каждому из этих людей удалось внести свой вклад в победу.

Поздравляем ребят и желаем им не останавливаться на достигнутом, а идти вперед к новым победам!

Силантьева Т.И., учитель физической культуры

Отдых с пользой

Лето — самое прекрасное время года. Летом зеленеет трава, разноцветными цветами покрываются луга, зреют ягоды и грибы. А еще летом наступают долгожданные каникулы!

С шестого по двадцать шестое июня две тысячи тринадцатого года на базе Ковылкинской средней общеобразовательной школы №4 работал лагерь труда и отдыха «К. Р. У. Т. О.»

Двадцать учащихся 8 «А» класса ежедневно спешили в школьный лагерь, где их ждали начальник лагеря Л. В. Кижаяева и воспитатель А. В. Данильченко. После вкусного и питательного завтрака, приготовленного замечательным поваром С. Н. Шиндяйкиной, дети получали объем работы, необходимый сделать в этот день.

Школьники ухаживали за цветниками, поливали клумбы, пропалывали сорняки, красили забор и убирали школьные помещения.

После обеда дети готовились к различным мероприятиям, разучивали песни и танцы, играли в подвижные игры. Школьники принимали участие и в районных соревнованиях «Квэст» и «Веревочный курс», где выступили очень достойно, проявили себя как слаженная дружная команда, не боящаяся никаких трудностей.

Часть учащихся 8 «А» класса готовилась к республиканскому этапу военно-патриотической игры «Зарница», где команда нашей школы стала победителем.

Быстро пролетело время. И вот уже торжественное закрытие лагерной смены возвестило о том, что целый месяц лета прошел безвозвратно. И в памяти навсегда остались веселые лагерные деньки.

Учащиеся 9 А класса





С днём рождения!

«С днём рождения, дорогая Лидия Михайловна!» - радостно восклицаем мы, ученики 9 «Б» класса СОШ №4, поздравляя нашу первую учительницу Лидию Михайловну Князеву, отметившую 30 августа свой день рождения. Сколько слов благодарности хочется сказать этому прекрасному педагогу, замечательному человеку и просто красивой женщине.

«Дорогая Лидия Михайловна! Мы, Ваши ученики, только сейчас начинаем понимать, как много сил, времени, энергии, душевного тепла Вы вложили в нас. Мы были не самыми послушными и исполнительными питомцами, но благодаря Вашему терпению, настойчивости, педагогическому такту и мастерству мы шаг за шагом успешно постигали азы наук. Ежедневно на уроках Вы совершали маленький подвиг. Вы учили нас не просто писать, читать и решать задачи, а рассуждать, размышлять. Все эти навыки мы стараемся использовать в нашей учёбе.

Вы посеяли в наши души понятия о чести, о добре, о необходимости постигать новое, неизведанное. Ваши уроки, школьные и жизненные, мы используем в жизни. Счастья Вам, наша милая Лидия Михайловна!

Ваши благодарные ученики.



Зачем нужна школьная форма?



1. Строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимую для занятий.
2. Форма дисциплинирует человека.
3. Единая школьная форма позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде.
4. Ученик в школьной форме думает об учебе, а не об одежде.
5. Нет проблемы "В чем пойти в школу", у детей возникает позитивный настрой, спокойное состояние активизирует желание учиться.
6. Школьная форма помогает ребенку почувствовать себя учеником и членом определенного коллектива, дает возможность ощутить свою причастность именно к этой школе.
7. Если одежда придется ребенку по вкусу, он будет испытывать гордость за свой внешний вид.

8. Школьная форма экономит деньги родителей.



Наша Любовь Федоровна – замечательнейший человек!

В нашей школе работает замечательный человек и прекрасный педагог, учитель русского языка и литературы Иванова Любовь Федоровна. Она трудится в нашей школе на протяжении 27 лет, а общий педагогический стаж составляет 37 лет. За это время она выпустила огромное количество учеников, каждым из которых школа может гордиться, а это во многом заслуга Любви Федоровны. Она смогла найти к каждому из них подход, раскрыла их таланты. Результатом ее работы является то, что её выпускники поступают в самые престижные вузы страны!

Любовь Федоровна - справедливый и требовательный учитель. В нужный момент она может и похвалить, и пожурить, но она это делает настолько профессионально и деликатно, что непременно нам хочется исправиться. Уроки Любви Федоровны никогда не проходят впустую. Все сорок пять минут мы усердно работаем, постигаем неизведанное, узнаем что-то новое. Ученики Любви Федоровны регулярно становятся победителями и призёрами не только муниципальных и республиканских, но и всероссийских олимпиад.

Любовь Федоровна поддерживает все начинания учеников. Вместе со своими подопечными она трудится над различными проектами, исследовательскими работами. Она полностью отдаётся школе. Педагог волнуется за своих учеников, пропускает трудности каждого через себя. С ней всегда можно поделиться своими переживаниями, спросить совет, и, как результат, возникшая проблема почти всегда решается.

Регулярно Любовь Федоровна принимает участие в различных конкурсах для учителей. Она успешно справляется со всеми испытаниями, и в этом ей помогают её ученики. В 2007 году Любовь Федоровна стала обладателем Премии Главы администрации Ковылкинского муниципального района в рамках национального приоритетного проекта «Образование». Кроме того, Любовь Федоровна награждена грамотой Главы Администрации Ковылкинского муниципального района «За высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование».

Наша Любовь Федоровна - замечательнейший человек! С ней интересно как на уроках, так и во внеурочное время. Её ум, доброжелательность, справедливость, инициативность, стремление узнать больше и поделиться с другими не оставляет никого равнодушным. Она является прекрасным примером для нас!

От имени родителей и учеников хочется выразить огромную благодарность Любви Федоровне и пожелать здоровья, счастья, талантливых учеников, стремящихся к знаниям, творческих взлетов и всего самого наилучшего!

Спасибо Вам, Любовь Федоровна!



Учащиеся 10 и 11 классов



Твой ACTION DAY в «Дневник.ру»

Я часто посещаю нашу образовательную сеть "Дневник.ру" и участвую в различных достаточно интересных конкурсах. И в июне этого года я нашла легендарный конкурс-квест "Твой ACTION DAY в "Дневник.ру" и решила принять участие.

В этом проекте каждый месяц проводят новый конкурс. Я, не задумываясь, решила принять участие в нём. Конкурс назывался «Ваши фотоистории в Дневник.ру». В проекте приняли участие ученики из разных уголков страны. Нужно было придумать историю или рассказ о реальных событиях из нашей жизни и проиллюстрировать это собственными фотографиями в количестве от 5 до 15 штук. Существовало одно небольшое условие – в нашей истории должен упоминаться наш любимый Дневник.ру.

В течение ближайшего месяца все пользователи Дневник.ру могли голосовать за понравившиеся фотографии.

Результатом этого конкурса являлось то, что автор фотоистории, набравшей наибольшее количество голосов, получал от компании netPrint.ru фотокнигу (принтбук Премиум).

Ещё двоих победителей выбирал коллектив компании Дневник.ру, которые тоже награждались красочными фотокнигами.

Я очень ответственно подошла к этому конкурсу. Чтобы моя история была более креативной, я создала видео-рассказ о себе в виде своих фотографий и ждала результатов конкурса. Итоги задания жюри подводили около месяца и, наконец, огласили имена победителей лучших работ этой номинации.

Я очень рада была тому, что в конкурсе на лучшую фотоисторию о себе я стала победительницей. Я, как и все участники конкурса, смогла проявить себя как творческая личность и получить в подарок фотокнигу со своими фотографиями. Я считаю, что каждый, у кого есть желание поучаствовать в интересных конкурсах, может победить! Не будь робким, зажатым и скромным, а лучше зайди на Дневник.ру и прими участие в конкурсах! Быть может, удача улыбнется тебе!

Ястребцева С., 11 класс



Воспоминания о лете



Вот и пролетели незаметно летние каникулы. Кажется, совсем недавно прозвенел последний звонок. После торжественной линейки мы всем классом отправились в пиццерию отмечать этот праздник. Нам было весело. Звучала тихая музыка. Мы обменивались друг с другом своими планами на лето.

Некоторые девочки из нашего класса в июле месяце побывали в оздоровительных лагерях. Они получили массу положительных эмоций, творческий заряд и, конечно же, нашли новых друзей.

Воспоминания уносят нас в долгие летние вечера за костром. Приятно смотреть на пылающие языки пламени в лучах вечернего заката. Воздух уже дышит прохладой, а от костра веет теплом, дымом. Спать совсем не хочется. Слышно, как в траве стрекочут кузнечики - неутомимые труженики. Светлячки как маленькие фонарики появляются то здесь, то там.

В начале июля на улице стояла настоящая знойная жара. На этот период и пришлась наша летняя практика. Перед нами стояла задача – обильно поливать цветы в клумбах, чтобы не дать им погибнуть. Надо отметить, что нашу школу обрамляет настоящий оазис из цветов. И в этом заслуга всех учеников школы, которые приложили к этому максимум усилий.

Настоящим подарком для нас стала 8 июля поездка на Мокшу с родителями и классным руководителем. Мы загорали на горячем песке, ныряли в воду, строили замки из песка. Кстати, из воды вообще не

хотелось выходить. Она была теплая, манящая. В густых зарослях камыша сновали то здесь, то там какие-то птички. Стайки мелких рыбешек подплывали близко к берегу. Мы кормили их крошками хлеба.

Лето – это одно из прекраснейших времен года, и воспоминания о нем надолго, если не навсегда, останутся в нашей памяти.

Родина Е., Никишова С. и Торгашева Н., 6 Б класс

Жизнь посвятила школе

«Ученье - свет, а неученье - тьма», - гласит народная мудрость. Жизнь каждого человека освещает учитель.

Учитель-это уникальная профессия, которая находится вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших, она остается востребованной и по сей день.

Учитель открывает свое дело, большой мир, которому посвящена его жизнь. За хорошим учителем хочется войти в его мир. Настоящий педагог живет тем, чтобы научить, помочь найти себя в этом сложном мире каждому ученику. Учитель должен быть умным, добрым и строгим, открытым и понимающим. Профессия эта во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время невероятно тяжелой. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, - это талант. Наверное, каждому учителю хочется, чтобы именно его ученик в будущем добился успеха.

Таким учителем, который всю свою жизнь посвятил школе, своим ученикам, является Косова Зинаида Ермолаевна. Эта женщина всю свою жизнь посвятила школе, своим многочисленным ученикам. Сколько их было? Наверное, очень много, ведь Зинаида Ермолаевна работает в школе с девятнадцати лет.

Окончив восемь классов Кочелаевской школы - интернат, она нисколько не сомневалась в том, кем хочет стать, и поэтому пошла учиться в Zubovo-Полянское педагогическое училище, окончив которое в 1969 году, была направлена в свою же школу воспитателем. Очень сложно приходилось ей, молодой девушке, работать с детьми, у которых не было родителей, и Зинаида Ермолаевна находила к каждому ребенку подход, старалась заменить им маму. До сих пор бывшие ученики с любовью вспоминают своего педагога.

В 1979 году Зинаида Ермолаевна оканчивает географический факультет МГУ им. Н. П. Огарева.

В 1986 году ее переводят учителем начальных классов в нашу школу №4, а в 1988 году Зинаида Ермолаевна начинает преподавать географию. Она очень любит свой предмет, и ученики, видя это, тоже старательно его изучают. Школьники занимают призовые места на районных и республиканских олимпиадах, в различных конкурсах и викторинах.

Сегодня мы провожаем Зинаиду Ермолаевну на заслуженный отдых. Мы желаем ей крепкого здоровья, бодрости, неиссякаемого оптимизма.

Спасибо Вам, Зинаида Ермолаевна, за все! Ваши уроки навсегда останутся в наших сердцах! Спасибо за то, что Вы есть!



Улыбка

В июне на базе нашей СОШ № 4 начал работать лагерь дневного пребывания «Улыбка». Дети с удовольствием шли сюда на встречу новому дню. И каждый из них был особенным, наполненным новыми эмоциями и неповторимыми впечатлениями.

За период работы лагеря дети посетили детскую библиотеку, краеведческий музей, ходили с экскурсией в лес, побывали на игровой площадке в парке, принимали активное участие в районных соревнованиях.

Конкурсы, викторины, выставки рисунков и поделок – это неотъемлемая часть занятости детей. Все это заставляет младших школьников проявить свои творческие способности, смекалку и любознательность. Помогали ребятам в этом воспитатели М.П.Красикова, Г.Н.Дёмина, М.Н.Фомичёва, И.И.Кузьмина, В.Д.Киржаева, а

также вожатые — ученицы старших классов Кузьмина Юлия и Рудяева Наталья. С ними малышам скучать не приходилось. Ежедневно проводились с детьми спортивные мероприятия, подвижные игры, эстафеты и соревнования под руководством физкультурного организатора С.И.Нагаевой. Постоянно за здоровьем детей следила медсестра Никулёнкова Н.Н. . А вкусными завтраками и обедами детей кормила повар Шиндяйкина С.Н.

Дети активно принимали участие во всех мероприятиях, узнали много нового и интересного благодаря педагогическому мастерству своих наставников.

Быстро пролетело время, и вот уже праздничный концерт возвестил о том, что лагерная смена закрыта. Осталась лишь память на долгие- долгие годы.

Лопасова С. А., директор лагеря



«Издательское дело»

Редактор: Аляпкина И., 10 класс
Руководители: Честнова С.Н., учитель информатики,
Киржаева Л.В., учитель русского языка и литературы